

Závěrečná zpráva: JSDH Veselíčko – nové zásahové obleky

Obec Veselíčko v roce 2021 pořídila z Programu na podporu JSDH Olomouckého kraje 2021 nové zásahové obleky vč. rukavic a bot. 3 zásahové kabáty a kalhoty, 5 párů rukavic, 1 pár bot. Díky tomuto zázemí se stala naše jednotka SDH Veselíčko opět akceschopnější.

Foto pořízených oděvů:





Projekt
Pořízení, technické zhodnocení
a oprava požární techniky a nákup věcného
vybavení pro JSDH Veselíčko
Nové zásahové obleky
podpořil v roce 2021
Olomoucký kraj



14 • Nové Přerovsko

Dobré místo pro život – Veselíčko

Veselíčko 2021: Nové byty, kanalizace, odpady

Veselíčko dokončilo stavbu kanalizace v místní části Tupec, postavilo nové byty, podpořilo spolky (a kulturu), řeší odpady a získalo ocenění v nové soutěži Inovativní Obec 2030



Asfaltování u kapličky sv. Františka z Assisi po stavbě nové splaškové kanalizace v Tupci

Obec Veselíčko v roce 2021 dokončila stavbu nové splaškové kanalizace v místní části Tupec za 21 milionů korun. Akci podpořilo dotacemi ministerstvo zemědělství z programu Podpora výstavby a technického zhodnocení infrastruktury vodovodů a kanalizací II (12,5 milionu korun), Olomoucký kraj z Fondu na podporu výstavby a obnovy vodohospo-

dářské infrastruktury (1,2 milionu korun), následně pak i z Programu obnovy venkova OK (500 tisíc korun). Akci realizovala olomoucká firma LB 2000. Splaškové vody tak nepotečou do místního potoka Lubeň, ale budou přečerpávány a napojeny na kanalizaci Veselíčko. Poté jsou vody odváděny na ČOV v sousedním Oseku nad Bečvou. Je to příspěvek ke zlepšení životního prostředí. I když akce trvala delší čas a Tupec byl dlouho rozkopán, nová kanalizace a nové asfaltové povrchy jsou vlastně vůbec největší finanční investicí obce s podporou dotací.

Druhou velkou investicí byla rekonstrukce prostřední části bytového domu (BD7), kde vznikly čtyři zcela nové sociální a nájemní byty za 8 milionů korun. Akci podpořilo ministerstvo financí z programu Podpora výstavby, obnovy a provozování komunální infrastruktury (7 milionů) a realizovala její litovelská firma Factory 2014. Obec se v uplynulých letech zapojila do „měkkého“ projektu ministerstva práce a sociálních věcí „Pilotní ověření sociálního bydlení“ (POSOB) a kromě studií, metodik, seminářů, poradenství nebo sociální práce v obci, je výstavba nových bytů takovou viditelnou tečkou projektu. Bytový dům „sedmička“ tak bude mít nově celkem 13 bytů.

Obec získala v roce 2021 celkem 162 tisíc korun z pěti programů Olomouckého kraje na šest projektů. Jsou to aktivity z Programu pro sociální oblast – podpora prarodinných aktivit



Obec Veselíčko je prvním vítězem soutěže Inovativní Obec 2030 za cyklus řešení bioodpadu

„Venkov jedna rodina IV. – pestře akce pro všechny generace“ (jóga v parku, angličtina pro děti, keramická dílna), z Programu podpory kultury „Veselíčské léto 2021“ a podzimní „Muzeum Záhoří 2021 – podzimní výstava Příběh starých map“, z programu na pořízení drobného majetku „Oživení nabídky Muzea Záhoří“, z programu životního prostředí „Bezpečné stromy v zámeckém parku“ a také nákup nových zásahových obleků a bot pro jednotku SDH.



S Hnutím Duha obec spolupracovala v projektu „Zero Waste odpady Veselíčko“ (ZWOV), který analyzoval současný stav odpadového hospodářství ve vesnici včetně dvojího rozboru vyspaného kukavozu s komunálním odpadem a navrhoval vizi jak řešit odpady do budoucna.

V listopadu získalo Veselíčko

první místo v prvním ročníku soutěže o Inovativní Obec 2030 za unikátní řešení pro zpracování a lokální využití bioodpadu. Vesnice má vlastní oběhový cyklus bioodpadu – ten z domácností míří do kompostárny a zpátky se vrací jako kompost na záhony obyvatel obce a do zámeckého parku. Kompostárna vznikla v roce 2015, a to na reaktivované skládce mimo centrum vesnice.

A do třetice odpadů: Veselíčko je mezi deseti obcemi Olomouckého kraje v projektu Sdružení obcí východní Moravy „Zvýšení materiálového využití odpadů v obcích Olomouckého kraje“ (ZMAVO), který je financován z Operačního programu Životní prostředí. Občané získají nové



Nové byty v bytovém domě nedaleko zámku

Dobré místo pro život – Veselíčko



Výstava „Příběh staré kuchyně“ v Muzeu Záhoří



Výstava „Příběhy starých map“ v Kulturním domě v Tupci

modré a žluté popelnice na papír a plast přímo do domácností a zapojí se do systému sběru „door to door“. Obec poté sníží počet modrých a žlutých kontejnerů ve všech sběrných hnízdech a vymění je v některých hnízdech za nádoby na elektroodpad, textil, tetrapaky a oleje.

Obec se rovněž zapojila do projektu Sdružení místních samospráv ČR „Efektivní a moderní komunikace obcí“ (EMKO), ve kterém 26 obcí (vždy dvě za kraj) získá nové elektronické úřední desky a provede se mj. aktualizace webových stránek. Projekt podpořilo ministerstvo vnitra v rámci Operačního programu Zaměstnanost.

Pro rok 2022 obec plánuje kromě tradiční podpory spolkového života například obnovu zapsané památky Zvoničky sv. Floriana v Chýlci, pokračování v přípravě vzniku nového sportovního centra, plánování další etapy výstavby nových bytů, protože je akutní výměna střechy západní části bytového domu. Obec podá žádosti na opravy chodníků a místních komunikací, nebo dotvoření venkovního zázemí mateřské školy, která byla celko-



Noc kostelů, vystoupení u památkové zvoničky sv. Floriana v Chýlci. První akcí Veselického léta byla mše u kapličky sv. Jana Nepomuckého na Vicinově.

vě modernizována v roce 2019. V plánu jsou nová dětská hřiště u radnice a u kulturního domu a naplánování revizalizace vodní plochy Lukavec v lese nad obcí.

V roce 2022 budou dokončeny komplexní pozemkové úpravy Veselíčko u LnB a také digitalizace této západní části obce. Na tyto dokumenty čekají projekty na vybudování cyklostezky Veselíčko – Osek (od ranče Mustang k železniční zastávce), vodovodu západní Veselíčko, příprava nového mokřadu Chýlec a rybníku Salajka či výsadba další zeleně v extravilánu vesnice.



Angličtina pro děti v klubovně budovy obecního úřadu



Komunitní výsadba nových stromů v trati Za Vývozem. Obec plánuje další výsadby v krajině a mezi poli po komplexní pozemkové úpravě